

V Borečnici obnovili již zapomenutou kapličku Panny Marie Lurdské

Slavnostního svěcení píseckým vikářem Karlem Vrbou se zúčastnily tři stovky lidí



KE KAPLIČCE. Jako v dřívějších dobách i v úterý se ke kapličce do míst, kde stával v Borečnici Tlučkův mlýn, vydalo procesí, v jehož čele byla nesena podobizna Panny Marie Lurdské. Foto: Tomáš Korejs ml.

Borečnice – Z obce, kde v současné době žije dvacet dospělých a sedm dětí, se svěcení kapličky Panny Marie Lurdské v prostoru bývalého Tlučkova mlýna zúčastnily na tři stovky lidí.

„Kaplička byla poprvé vysvěcena 1. května roku 1871, a proto jsme stejné datum zvolili pro nové vysvěcení. Již téměř zapomenutou kapličku se obyvatelé Borečnice rozhodli obnovit v loňském roce,“ uvedl Tomáš Korejs, starosta Čížové, jejíž je Borečni-

ce součástí.

Cedule umístěná na kapličce informuje o tom, že Tlučkův mlýn je poprvé připomínán už v roce 1406 jako majetek špitálu u Kamenného mostu v Písku. Zakladatelem špitálu byl rytířský řád Křižovníků s červenou hvězdou.

Mlýn později patřil k lobkowitzkému panství a pro svou dceru Marii jej v roce 1860 koupil borečnický statkář Jan Nosek. S tímto bohatým věnem se Marie provdala za mlýnáře Aloise Kubrichta.



SVĚCENÍ. Kaplička Panny Marie Lurdské byla vytesána ve skále. Po jejím obnovení ji v úterý vysvětil písecký vikář Karel Vrba za přítomnosti tří stovek lidí. Foto: Tomáš Korejs ml.

Ten na žádost babičky ve skále nad mlýnem nechal vyhládat jeskyni, údajně podle vzoru slavného poutního místa Lurdy. Z jeskyně se stala kaplička se sochou Panny Marie Lurdské.

V roce 1920 se na mlýn přišel Stanislav Sulan z Písku a po druhé světové válce zde hospodařil Václav Sulan. Byl posledním majitelem mlýna, který byl zbourán v návaznosti na napouštění orlického přehradního jezera. Václav Sulan věnoval do kapličky

dřevěnou plastiku Panny Marie Lurdské, která však byla časem odcizena. Obec nechala zhotovit novou.

Připomeňme si ještě, proč se právě Lurdy staly poutním místem? Počátek lze najít v roce 1858, kdy dívka jménem Bernadette našla pod bahnicí kaluží pramen čisté vody, kterému Panna Marie vdechla uzdravující sílu. Od té doby každý rok navštíví toto místo miliony poutníků z celého světa. Někteří tvrdí, že voda z pramene je uzdravila. (kol)